

# 外媒称“辽宁舰”发生蒸汽爆炸 国防部：有关报道不符合事实

据新华社北京10月30日电(记者 白瑞雪 王经国)30日举行的国防部例行记者会上,国防部新闻发言人杨宇军就媒体关注的中日关系、南沙岛礁填海造陆、中印边境问题等回答了记者提问。

有记者就日本防务部门发布为应对中国战机出动飞机数据一事提问,杨宇军说,日方公布的这些数据恰恰说明日方对中国军机跟踪、监视和干扰的频率在增加,日方做法是引发中日空中安全问题的根源,我们敦促日方停止这一错误做法。

杨宇军强调,近年来中日关系出现的困难局面是日方一手造成的,日方应该深

刻认识错误,采取切实措施,为双边关系的改善创造条件。

针对“南沙岛礁填海造陆会不会用于军事能力建设”的提问,杨宇军说,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权,中方在这些岛礁上进行的建设和设施维护以及开展的各种活动都是正当的,是主权国家拥有的权利。

有记者问,印度政府宣布将在藏南地区新建54个边境哨所,是否会给中印边境关系带来紧张状态?

“我们希望印方能努力维护边境地区的和平与安宁,而不是采取使局势复杂

化的举动。”杨宇军说,中方对中印边界东段争议区的立场是一贯的、明确的,维护边境地区的和平与安宁是双方达成的重要共识。

杨宇军介绍,2014年10月中旬,中印在新德里举行了边境事务磋商和协调工作机制会议,双方同意在两军总部、相邻军区和边防部队之间建立定期会晤机制,在两国边境地区再增设边防会晤点,在两军总部之间建立热线电话,在双方一线边防部队之间建立电信联络。这些共识的达成有助于两军尤其是两国边防部队之间加强联系沟通,及时妥善处理涉边事务。

针对涉徐才厚案其他人的处理问题,杨宇军说,徐才厚家人涉嫌受贿犯罪的,根据查明的事实证据将依法进行处理;对于其他涉案人员,坚决一查到底,绝不姑息。

针对“中国人民解放军具体应该向什么机构负责”的提问,杨宇军说,坚持党对军队的绝对领导是我军建军的根本原则,我军是党的军队、人民的军队、社会主义国家的军队,这是高度一致的;军队始终听党指挥,这永远不会变。

针对外媒称“辽宁舰”“日前发生蒸汽爆炸事故”的说法,杨宇军回应表示,有关报道不符合事实。

## 澳大利亚立法防公民涉恐 进入恐怖热点地区将构成犯罪

澳大利亚众议院30日通过反恐法修订案,规定本国公民前往恐怖热点地区属犯罪行为,嫌疑人最高面临10年监禁。

修订案规定,除非有正当理由,否则进入有恐怖组织从事“敌对活动”的地区将构成犯罪。从这类热点地区返回澳大利亚,也可能被认定为从事涉恐活动。

澳大利亚总理托尼·阿博特30日在议会上说:“反恐法案获议会通过,意味着更容易起诉那些已经在海外同恐怖组织协同作战的澳大利亚人、更容易监视这里的潜在恐怖分子、更容易起诉那些鼓动加入恐怖组织的人。”

联合国9月呼吁所有国家立法,规定本国公民出境同武装人员协同作战或招募和资助他人恐怖组织效力为严重犯罪行为。

新华社特稿

## 俄军机欧洲空域“异常”活跃 北约战斗机一天四次拦截

北大西洋公约组织(北约)29日说,俄罗斯军机过去24小时内在大西洋、黑海以及波罗的海上空“异常”活跃,北约出动战斗机拦截了4批俄罗斯轰炸机、战斗机和空中加油机。

北约当天发表声明说,俄罗斯军机28日开始出现在欧洲空域,一些军机直至29日下午晚些时候仍在活动。北约发现这些军机后,立即派出战斗机予以追踪和拦截。不过,北约一名发言人强调,俄罗斯军机在这一过程中并未侵犯北约领空。

北约发言人说,俄罗斯军机过去24小时内如此大量地出现在欧洲空域,近年来极为罕见。

北约称今年以来共对俄军机实施了超过100次类似的拦截行动,这一数量相当于2013年的3倍左右。

新华社特稿

## 新西兰将公投是否更换国旗

新西兰政府29日宣布,新西兰将在今后两年内举行两次公投,以决定是否应该更换本国现有国旗。

按照计划,新西兰选民将在明年首次举行公投,从几个备选方案中选出最中意的一种国旗图案。2016年,新西兰选民将再次举行公投,决定是否用这种国旗图案替换现有国旗。

新西兰现有国旗于1869年首次使用,1902年正式采用。对于是否更换国旗,新西兰民众有着不同的看法。一些新西兰民众认为,现有国旗不仅是过去殖民历史的遗物,而且与澳大利亚国旗太过相似。但也有民众,包括许多老兵,对现有国旗有很深的感情,他们认为先辈世代在这面旗帜下浴血奋战,更改国旗是此不敬。

新西兰现有国旗为深蓝色底面,左上方为英国国旗,右侧四颗镶白边的五角星不对称分布,代表太平洋上空的南十字星,表明这一英联邦国家位于南半球。

澳大利亚国旗底面同样为深蓝色,左上方同样为英国国旗,旗面其余部分分散着大小不同的六颗星,其中四颗七角星同样代表南十字星。

新西兰总理约翰·基一直支持更换本国国旗,他在今年9月连任竞选中曾表示,如果胜选,将推动举行有关更换国旗的全民公投。

新华社特稿

## 斯里兰卡山体滑坡 18人丧生 200多人失踪



10月29日,斯里兰卡救援部队抵达山体滑坡灾区展开救援。斯里兰卡灾难管理部长阿马拉维拉29日晚表示,有100多人在中部乌瓦省班杜拉地区科斯拉村滑坡中逃生,目前仍有200多人失踪。早些时候,斯里兰卡灾难管理部提供的消息说,至少有18人死亡,300多人失踪。

新华社发

### 全球抗击埃博拉疫情

#### 利比里亚疫情达到逆转点

宣告抗击疫情取得胜利仍为时过早

世界卫生组织29日说,埃博拉疫情重灾区利比里亚新病例增速呈放缓迹象,已达“逆转点”。但这一组织同时警告,这并不意味着埃博拉疫情已得到控制,宣告抗击疫情取得胜利仍为时过早。

世卫组织助理总干事布鲁斯·艾尔沃德当天在日内瓦召开新闻发布会时说:“我们看到利比里亚新增病例速度放缓,这一点我们非常确定。新增速度已到达‘逆转点’,看起来正在下降。”

世卫组织29日发布最新疫情报告显示,几内亚、利比里亚、塞拉利昂、美国、西班牙、马里以及尼日利亚与塞内加尔累计出现埃博拉病毒确诊、疑似和可能感染病例13703例。

新华社特稿

#### 美国护士决心抗隔离

称预防措施过度 侵犯人权

美国缅因州一名曾在西非护理埃博拉病人的女护士29日向缅因州当局摊牌,拒绝忍受政客欺凌,要求自30日起取消她的隔离,否则将自我解除隔离。分析人士说,如果她自行解除隔离,可能会与监控她的州警察发生冲突,州政府官员正在申请法庭对这名护士强制执行。

这名女护士名为凯茜·希科克斯,现年33岁,从西非返回美国后,检测埃博拉病毒呈阴性,但被要求在缅因州家中自我隔离21天,直至11月10日解禁。

希科克斯说,这种预防措施过度,而且侵犯人权。

新华社特稿



新思维·心服务

### 浦发送安心 出行有保障

20元 = 一杯咖啡,  
还是一整年200万的保障?

#### 套餐A 飞机出行 不二之选 价格:20元/年

常规在机场购买的20元单次的航空意外险,保额仅有40-50万;现在,用原来购买一次航空意外险的费用,就可以获得一整年的保障,保额高达200万!不设刷卡条件,不限乘机次数。

#### 套餐B 私家车主 超值之选 价格:60元/年

在A套餐的基础上增加50万元公交意外险、私家车意外险及1万交通意外伤害医疗。普通的私家车保险中,私家车主车上人员责任险价格大约为250万/10万元保额,价格随车变动,而B套餐的保额高达50万元,保障内容更丰富,价格仅为60元。

#### 套餐C 高端救援 全面安心 价格:300元/年

仅300元,即可在B套餐基础上将航空险升级到500万,公共交通和私家车意外险升级到100万,更有一整年高达100万的国内外救援服务,涵盖紧急医疗及转运服务+汽车道路救援+旅行补偿+费用垫付+全球医疗健康咨询服务+全球旅行救助服务,出行更无后顾之忧。

### 商旅套餐 增值服务

商务套餐A		
服务类别	主要服务内容	保障额度
保险服务	航空意外险	200万

商务套餐B		
服务类别	主要服务内容	保障额度
保险服务	航空意外险	200万
	私家车和商务车意外险(乘车或驾驶非营运性质的机动车)	50万
	公共交通意外险(含火车、汽车、轮船、旅行车、轻轨、地铁)	1万
	交通意外伤害医疗(100免赔/80%报销)	1万

商务套餐C		
服务类别	主要服务内容	保障额度
保险服务	航空意外险	500万
	私家车和商务车意外险(乘车或驾驶非营运性质的机动车)	100万
	公共交通意外险(含火车、汽车、轮船、旅行车、轻轨、地铁)	1万
救援服务	紧急医疗及援助服务	100万
	旅行补偿	境内2200元 境外14000元
	道路救援	包括:拖车, 50公里/次, 3次/年; 乘电, 3次/年; 换备胎, 3次/年; 现场快修, 限30分钟内小修, 3次/年。
	费用垫付	包括医疗费用垫付、机票、住宿、消费垫付,收取垫付费用3%-6%的服务费。
全球医疗健康咨询服务	有	
全球旅行救助服务	包括旅行信息咨询、协助寻找走失行李、指导补办丢失证件、紧急口信传递、电话翻译服务等。	

客服热线 95528 www.spdb.com.cn

移动金融 | 移动通讯金融 Mobile Banking | PAD金融 PAD Banking | 微金融 WE Banking